

# МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

отказаться от применения силы для решения территориальных споров

Послание Председателя Совета Министров СССР Н.С. Хрущева

Н. С. Хрущев 31 декабря 1963 года направил главам государств (правительств) стран мира послание по поводу территориальных споров между государствами и пути их урегулирования. Эта проблема, как отмечается в послании, имеет очень важное значение для дела укрепления мира.

Советское правительство выдвигает этот вопрос именно в данный момент потому, говорится в послании, что если попытаться выделить те вопросы, по которым чаще всего

возникают опасные трения между государствами в разных районах мира, то это, несомненно, территориальные споры, проблемы границ государств, взаимное или одностороннее притязание государств на территории друг друга.

Заключение договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия глава Советского правительства в своем послании называет важным шагом вперед на пути мирного решения неотложных международных

задач. Он указывает также на договоренность между СССР и США о невыводе на орбиту объектов с ядерным оружием и другими видами оружия массового уничтожения, скрепленную единодушно принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что общий долг государственных деятелей, несущих высокую ответственность за судьбы мира, за будущее народов.

(Окончание на 2 стр.).

## ЗАДАЧИ СЕЛЬКОРОВ

В современных условиях, когда советский народ строит коммунистическое общество, особо важное значение имеет, наряду с кино, радио и телевидением печать, которая является ударной силой идеологического фронта.

В решении июньского Пленума ЦК партии (1963 год) говорится: «Считать основными задачами печати, радио, кино и телевидения: формирование у советских людей марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической морали; систематическое и глубокое освещение работы партии и всего советского народа по выполнению народно-хозяйственных планов, повышению производительности труда, улучшению партийного руководства производством, проблем культурного строительства; развертывание острой и принципиальной критики и самокритики, направленной против косности, бюрократизма, раскочительства, тунеядства и других антиобщественных явлений, широкое распространение положительных примеров».

Из этого ясно, что селькоры, как опора и первые помощники газет, вносят огромный вклад в дело строительства нашего светлого будущего.

В настоящее время весь советский народ взялся

за претворение в жизнь решений декабрьского Пленума Центрального Комитета партии, направленных на ускоренное развитие химической промышленности. Задача селькоров — не только принимать в этом деле непосредственное участие, но и освещать это на страницах газеты.

Теперь главным резервом увеличения сбора зерна является внесение в почву минеральных удобрений. Поэтому селькоры обязаны взять под свой контроль подвозку и хранение минеральных удобрений. Не портятся ли они под снегом? На это следует обратить особое внимание, ибо каждый испорченный центнер удобрений — это потеряянное несколько центнеров зерна.

Селькоры должны писать не только о тех, кто недооценивает химию в сельском хозяйстве, но и о тех, кто лучше использует удобрения. Это дает возможность распространять опыт передовых колхозов и совхозов в других хозяйствах.

Большую роль играет в проведении зимовки и повышении продуктивности скота правильное применение мочевины, особенно там, где мало кормов, ибо мочевина увеличивает питательность rationa. Селькорам совету-

ем глубже вникать в эти вопросы. Выяснить, нет ли формального отношения к использованию мочевины и других химических препаратов в животноводстве.

Также необходимо, чтобы селькоры глубже интересовались работой кружков по агрохимии. Теперь каждый колхозник и рабочий должен знать методы и способы применения продукции химии в сельском хозяйстве.

Помимо агитаторов и пропагандистов разъясняют населению решения декабрьского Пленума партии. Главной темой лекционной пропаганды становятся вопросы химизации народного хозяйства. И это мы должны освещать в газете.

Селькорам также необходимо интересоваться подготовкой семян. Подвезены ли ядохимикаты для проправливания семян, как они хранятся, в достаточном ли количестве, умеют ли их применять?

Активное участие селькоров в претворении в жизнь решений декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС будет весомым вкладом в дело всенародной борьбы за поднятие экономики страны, за создание материально-технической базы коммунизма.

Активное участие селькоров в претворении в жизнь решений декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС будет весомым вкладом в дело всенародной борьбы за поднятие экономики страны, за создание материально-технической базы коммунизма.

## Н. С. ХРУЩЕВ ВОЗВРАТИЛСЯ В МОСКВУ

7 января возвратился в Москву Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, выезд-

жавший с неофициальным визитом в Польскую Народную Республику по приглашению Первого секретаря ЦК ПОРП Владислава Гомулки и Председателя Совета Министров ПНР Юзефа Циранковича.

(ТАСС).

## Советско-американские переговоры

МОСКВА. Начались переговоры об обменах в области науки, техники, образования и культуры между Совет-

ским Союзом и Соединенными Штатами Америки на 1964—1965 годы.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 4(128) Четверг, 9 января 1964 г. Цена 2 коп.

## Довести до каждого

Семинар идеологических работников Южно-Уральского совхоза

7 января в Зиланском сельском Доме культуры парткомом Южно-Уральского совхоза провел семинар работников идеологического фронта. В нем участвовали секретари партийных и комсомольских организаций ферм, руководители агитколлективов и лекторских групп, пропагандисты партийного и комсомольского просвещения, преподаватели химии и биологии школ, заведующие клубами и библиотеками, редакторы стенных газет, председатели местковых профсоюзов, руководители групп содействия партгосконтроля, агитаторы — всего 140 человек.

В свиноводстве курс берется на интенсивный откорм, что позволит намного снизить себестоимость мяса.

В условиях совхоза самой рентабельной отраслью является пчеловодство. Поэтому увеличиваются пчелосемьи.

Изменения, говорит оратор, проходят и в структуре посевых площадей. Среди зерновых большое место займут озимая рожь, горох, овес. Большие площади отводятся многолетним травам и другим кормовым культурам. Несмотря на то, что посевы зерновых сокращаются, валовой сбор зерна увеличится за два года на 60 процентов. Это достигается благодаря улучшению агротехники.

Все эти мероприятия позволят произвести в 1965 году 5500 центнеров мяса (в 1963 году было 4500), 31 000 центнеров молока (25 000), собрать 760 центнеров меда (454).

Секретарь парткома также рассказал о том, какую большую помощь в подъеме экономики колlettivu окажет химия.

После его выступления состоялся обмен опытом работы агитаторов, пропагандистов и других работников идеологического фронта.

В заключение семинара выступил заместитель секретаря парткома управления А. И. Сабин.

Семинар прошел интересно и дал много полезного его участникам,

## Курсанты изучают агрохимию

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС является большим событием в жизни тружеников села. Он вооружил наше социалистическое сельское хозяйство новым методом ведения земледелия и животноводства. Теперь руку помощи простирает хлеборобу и животноводу химия, значение которой несомненно высокое.

В настоящее время все процессы работы в сельском хозяйстве перестраиваются на химический лад. Вот почему изучение методов химизации, умелое их применение в той или иной отрасли сельскохозяйственного производства является первостепенной задачей дня.

В соответствии с курсом, указанным декабрьским Пленумом Центрального Комитета партии, перестраивает свою работу и наше Юлдыбаевское сельскохозяйственное профессионально-техническое училище № 4. В данное время в училище обучается 320 человек. Все они, с окончанием училища, разъедутся в колхозы и совхозы управления с дипломом механизатора сельского хозяйства широкого профиля.

Помимо учебной программы, они сейчас приступили к изучению но-

вого предмета. Это — агрохимия. Коллектив преподавателей ставит перед собой задачу — вооружить выпускников училища необходимыми знаниями по данной дисциплине. Прежде чем начать классные занятия по новому предмету, преподаватели и мастера сами тщательно изучают агрохимию и экономику сельского хозяйства на специально организованных семинарах. На таких семинарах они будут заниматься 30 часов. Из них 20 теоретически и 10 практически.

Дополнительно для курсантов отведены также тридцать часов. Специально созданной комиссией разработана тематика занятий и курсанты уже приступили к ее изучению. На занятиях по изучению агрохимии курсанты получат глубокие знания по методам применения органических и минеральных удобрений в почву и познакомятся с теми машинами, при помощи которых будут вноситься удобрения и ядохимикаты.

Кроме того, курсантам будет представлена возможность ближе знакомиться с передовыми хозяйствами Зауралья, представители которых выступят перед ними с опытом своей работы. Практические занятия по внесению удобрений в почву и по изучению сельхоз-

машины они пройдут на опытном участке училища.

В училище создан уголок агрохимии. Он обогащен всевозможными экспонатами, диаграммами, показателями и т. д.

Химия в сельском хозяйстве стала любимым занятием наших курсантов.

Я. Надыргулов,  
директор Юлдыбаевского сельского профтехучилища.



**САРАТОВ.** Более 200 студентов — дипломники Саратовского сельскохозяйственного института проходили минувшим летом практику в колхозах и совхозах Поволжья. Будущие специалисты приобрели там большой практический опыт, собрали обширный материал для своих дипломных работ.

Пропагандисты, проводившие занятия по основам политических знаний, просмотрели серию фильмов, наглядно показывающих деятельность Коммунистической партии Советского Союза в различные периоды жизни страны.

Затем участники семинара разделились на 3 группы для секционной работы. В группе пропагандистов «Осно-

вны коммунистического воспитания», например, обсудили вопросы, возникшие в процессе проведения занятий, и поделились опытом работы.

Н. Аршинов.

## Комсомольский субботник

Молодежь деревни Сагитово недавно организовала комсомольский субботник по вывозке навоза на поля. Только за один день им вывезено более

100 тонн навоза.

Лучше всех трудились механизаторы Фуат Абдуллин, Зуфар Нафиков и Баймурза Раҳметов.

К. Мамбетов.

**НА СНИМКЕ:** студенты-дипломники 5-го курса комсомольцы Владимира Бокарев (слева) и Александр Терентьев в химической лаборатории института.

Фото Е. СОКОЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

## Послание Председателя Совета Министров СССР Н.С. Хрущева

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

состоит в том, чтобы пойти на осуществление еще более радикальных шагов, способных устранить опасность новой войны. Он напоминает о том, что, стремясь содействовать решению этой великой задачи, советское правительство выдвинуло предложение о всеобщем и полном разоружении. Однако далеко не все государства готовы практическим идти в этом направлении.

В послании отмечается далее, что вопрос о территориальных претензиях и спорах — не новый. Он существовал на протяжении почти всей истории человечества, и с ним нередко связывались острые конфликты между государствами. Сейчас таких споров и взаимных претензий стало даже еще больше.

Основной курс политики социалистических государств, направленный на упрочение мира и предотвращение войны, подчеркивается в послании, как раз и является залогом того, что с нашей сторо-

ны оружие не будет и не может быть употреблено ради решения в нашу пользу каких-либо территориальных споров.

Все, в том числе и огромные изменения, которые произошли мире за последний период времени и которые по иному ставят многие международные вопросы, включая и вопрос территориальный, говорят о том, что в настоящее время сложилась такая обстановка, когда можно в практическом плане поставить и решить задачу исключения из международной жизни применения силы в территориальных спорах между государствами.

Советское правительство, руководствуясь интересами укрепления мира, предотвращения войны, вносит на рассмотрение правительства всех государств следующие предложения: заключить международное соглашение (или договор) об отказе государств от применения силы для решения территориальных споров и вопросов о границах.

Советское правительство глубоко убеждено, указывается в послании Н.С.

Хрущева, что такое соглашение наведет больший порядок в международных делах. Оно создало бы хорошую почву для роста доверия между государствами. В новой обстановке, которая была бы создана в результате заключения такого соглашения, оказалось бы намного легче найти решение других коренных международных проблем. Это относится прежде всего и больше всего к проблеме разоружения. Очевидно и то, что в условиях, когда у государств не будет оснований для взаимной подозрительности в связи с вопросами границ, новый мощный толчок получит развитие торговли и транспортных связей, культурного обмена и научных контактов на благо народов. А от всего этого выиграет каждое государство и каждый народ, выиграет мир в целом.

В заключение послания Н. С. Хрущев выразил надежду, что главы государств (правительств) внимательно рассмотрят соображения советского правительства, изложенные в настоящем послании. Эти соображения продиктованы интересами мира, стремлением содействовать предотвращению войны.

(ТАСС).



**ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.** Ксения Калентеева работает заведующей библиотекой села Клембовка Могилев-Подольского района. Девушка страстью любит книгу и стремится передать эту любовь другим. По ее инициативе в библиотеке часто устраиваются читательские конференции, литературные вечера и диспуты.

Около 1.700 человек состоят активными читателями сельской библиотеки. Книжный фонд, насчитывающий 9 тысяч томов разнообразной литературы, постоянно пополняется.

На СНИМКЕ: в библиотеку прибыла новая партия книг. Ксения Калентеева внимательно знакомится с литературой.

ФОТО Е. КОПЫТА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Знамя Труда

9 января 1964 г. стр. 2

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

## ПРЕСЕЧЬ РАЗБАЗАРИВАНИЕ ХЛЕБА

Хлеб — общественное достояние, предмет постоянной заботы Коммунистической партии и правительства. Такая забота вытекает из того, что хлебный баланс страны играет важную роль в деле выполнения наших планов, в коммунистическом строительстве. Но мало вырастить хлеб, его надо по хозяйству сохранять и экономно расходовать.

Мероприятия ЦК КПСС и Правительства ССР по экономии государственных хлебных ресурсов поставили перед общественностью ряд важных практических задач на длительный срок. Прежде всего надо закрыть все каналы разбазаривания хлеба. Однако у нас еще немало фактов беспечного отношения к сохранности хлеба. Ослаблена борьба с потерями и разбазариванием зерна и хлебопродуктов.

Грубые нарушения имели место в Таналыкском рабкоопе. Исполняющий обязанности председателя рабкоопа Магадеев и заведующий пекарней Хлыстов растранижили 4573 килограмма сортовой муки. За это Магадеев исключен из рядов партии и снят с работы.

Заведующая пекарней Акъярского рабкоопа Базлова раздала мешок муки второго сорта рабочим пекарям, а деньги включила в отчет как за печеный хлеб. Этот факт был рассмотрен на заседании членов правления рабкоопа и Базлова наказана.

Имеет место разбазаривание сортовой муки и в Южно-Уральском рабкоопе.

Народные контролеры должны установить неослабный контроль за соблюдением рецептуры выпекаемого хлеба, за соблюдением отпуска хлеба и хлебопродуктов в одни руки.

Необходимо развернуть борьбу с лицами, расхищающими и разбазаривающими хлеб, обеспечить такой контроль, чтобы полностью пресечь факты скамливания скоту хлеба, покупаемого в торговой сети. Борьба с разбазариванием хлеба — некратковременная кампания, ее надо вести постоянно, так, чтобы ни один центр зерна, ни один килограмм хлеба не был испорчен или разбазарен. В этом заключается задача народных контролеров и всего актива.

У. Атангулов,  
председатель КПГК управления

## Холодильники ржавеют, а продукты портятся

Что рыба является ценным продуктом, особенно свежая, об этом никто не сомневается. Но рыба есть рыба. Она ведь с головы гниет. Может, это неизвестно руководителям райпотребсоюза? Нет, знают. Иначе бы они не завозили так много холодильных установок.

Но чем тогда объяснить, что 19 ящиков, или 283 килограмма, свежемороженного окуня испортилось? Это обошлось потребкооперации не в копеечку, а в 150 рублей. Не знаю, возмутятся ли этим воплюющим безобразием люди, но свиньи колхоза имени Фрунзе, которым увезена протухшая рыба, довольны такой работой правления РПС, они прекрасно полакомились.

А можно было не допустить этого. Ведь заведующий столовой т. Валеев сохранил рыбу полностью, загрузив ее в холодильник. А почему

бы нельзя это сделать директору универмага тов. Мамбетову?

Но дело в том, что холодильников много навязали, да отношение к ним бесхозяйственное. Они ржавеют.

Вот холодильный прилавок. Он стоит в гараже под слоем снега. А компрессор от него еще в худших условиях. Он уже год лежит на горе. При разгрузке его деформировали, и с тех пор до него нет ни кому ни какого дела. А цена ему немаленькая — 165 рублей.

Такая часть постигла и деревянный шкаф-холодильник в комплекте. Второй год валяется на улице села Зилаира третий комплект холодильного оборудования. А все это деньги.

Такой бесхозяйственный, в конце концов, должен быть положен конец.

П. Писаев.

## Объявлен выговор

Рабочие второго отделения Акъярского совхоза прислали в редакцию письмо, в котором пишут, что временно исполняющий обязанности управляющего Н. Алексеев грубо обращается с рабочими.

Письмо было направлено секретарю парткома совхоза С. Буранкаеву. Он сообщил, что письмо было обсуждено на заседании парткома и Алексееву объявлен выговор.

## В плане комитета ПГК

Комитет партийно-государственного контроля управления принял план работы на первый квартал 1964 года. На что нацелена он своею острие?

Будет продолжена проверка состояния хранения и сортировки семян; установлен контроль за ходом выполнения плана накопления и вывозки на поля местных и за хранением минеральных удобрений; систематически будет проверяться ход подготовки техники к весеннему севу.

Большое внимание будет обращено животноводству. Органы партийного контроля проверят причины низкой товарности молока в Хайбулинском совхозе и колхозе «Красное знамя», устанавливают поседневный контроль за расходованием кормов, выявляют причины и призывают к порядку тех руководителей хозяйств, которые не используют в рационах карбамид.

Кроме этого будут проверены качество строительных работ подрядными организациями, хранение и вывозка грузов с железнодорожных станций, прохождение жалоб и предложений в отделе социального обеспечения, причины текучести кадров в Таналыкском совхозе.

Силами КПГК и специалистов будет проверено состояние взаимных расчетов хозяйств с объединением «Сельхозтехника».

## В КОМИТЕТЕ ПГК УПРАВЛЕНИЯ

### „Плоды бесхозяйственности“

Под таким заголовком была напечатана в газете «Знамя труда» корреспонденция, в которой рассказывалось о бесхозяйственности в Самарском откорочном совхозе и о том, в каких последствиях она привела.

Комитет партийно-государственного контроля проверил факты бесхозяйственности и результаты проверки обсудил на своем заседании.

Выяснилось, что действительно горюх с площади 47 гектаров убран с большими потерями, что и до настоящего времени в поле под снегом находятся два валка необмолоченного гороха.

Из-за нераспорядительности бывшего директора совхоза Лунева и замещавшего его во время командировки в Уфу старшего

Страница  
партийно-государственного  
контроля № 8

## На деле оправдать доверие

Группы содействия комитету партийно-государственного контроля Южно-Уральского совхоза начали работать с марта истекшего года. Их в совхозе 10. Одна общесовхозная, девять — на фермах.

Как видно, прошел не большой срок. Но и этого достаточно, чтобы подвести некоторые итоги.

Основную задачу члены группы содействия видели в выявлении и устранении имеющихся недостатков внутри хозяйства. Первое, что нами было проделано — это проверка состояния дел на фермах, в бригадах и звязнях с подготовкой к весеннему севу. При этом упор делали на семена и технику. Так, группа содействия Кировской фермы (председатель тов. Сидоров), проверяя готовность фермы к севу, обнаружила факты порчи семенного картофеля. В результате тщательной проверки установили, что на ферме испорчено несколько центнеров картофеля. Тогда материала проверки обязательно участвуют руководители тех учреждений, работа которых проверялась.

Народный контроль — большая общественная сила. И мы стараемся на деле оправдать это.

М. Обжорин,  
председатель группы содействия комитету ПГК Южно-Уральского совхоза.

## ПО ВЫСТУПЛЕНИЮ ГАЗЕТЫ

### За ущерб — рублем

В газете «Знамя труда» № 99 от 31 октября 1963 года появилась заметка под названием «Про свеклу и раститель». В ней рассказывалось о том, как в Мамбетовском отделении из-за беспечности скотников была допущена пограта сахарной свеклы коровами и от переедания их

было вынужденно забито 6 голов. Кроме этого, все поголовье дойных коров переболело, в результате чего снизился надон.

Группа содействия предложила дирекции совхоза взыскать с Каипова и Байгускарова стоимость причиненного ущерба.

Т. Ахтямов.

## агронома Захарова в октябре 1963 года 1111 голов свиней, предназначенных для отправки из Сибая на мясокомбинат в Уфу, около недели находились на полуогодовом рационе. Все это привело к потерю 96 центнеров веса свиней. Этому совхозу нанесен ущерб около 9600 рублей. Кроме этого, уплачено за простой вагонов 813 рублей.

Учитывая, что на конкретных виновников дело передано в народный суд, комитет ПГК за бесхозяйственность объявил тт. Луневу и Захарову выговор.

### За падеж кур

Колхоз «Красный доброволец» отправил Сибайскому мясокомбинату кур. Часть их комбинатом была возвращена из-за нестандартности. На обратном пути сетка в кузове оборвалась и задавила 303

курицы. Об этом сообщила в комитет ПГК группа содействия.

Комитет ПГК признал, что причиной гибели птицы явилось недобросовестное отношение руководителей колхоза к оборудованию машины и халатное отношение к сохранности птицы в пути.

Решением комитета взыскивается в пользу колхоза с зоотехником Губайдуллиной, заведующим фермой Филиппова, веттехником Ткаленко, шофера Касьянова и сопровождающей Кривохижиной по 18 рублей с каждого. Указано также председателю колхоза тов. Абубакирову и секретарю партбюро тов. Данилову на плохую работу об отправке птицы.

## Знамя труда

9 января 1964 г. стр. 3

## Читатели откликаются на очерк «КОГДА НЕ ДО СМЕХА» Это возмутительно!

Прочитав очерк „Когда не до смеха“, я был возмущен поведением руководителей отделения. Я предлагаю открыть дискуссию на страницах газеты по вопросу об отношении между подчиненными и руководителями, вывести на чистую воду руководителей, подобных Казакову и Юланову. Надеюсь, что люди, организовавшие гонение на передового ра-

бочего Иванова, получат по заслугам как по партийной линии, так и по административной, вплоть до снятия с работы.

Кадры среднего звена надо подобрать из грамотных людей, из людей, осознающих воспитывающую роль руководителя.

А. Расулов.

Юлдыбаевское училище механизации сельского хозяйства.

## Где достать стекла для ламп?

Да, действительно, где найти стекла для ламп? — этот вопрос сейчас волнует многих жителей сел Юлдыбаево, Сынташа, Ишбулды, Максютова, Якурова, Вознесенки.

В магазинах Юлдыбаевского козрасчетного магазина их давно нет. Последний раз стекло привозили в июне месяце, к тому же очень мало, что многие пайщики не смогли приобрести.

Сейчас самые короткие дни: не успеешь оглянуться, уже темнеет во дворе. А люди из-за беспечности работников Башкирского совхоза боятся (председатель правления А. Аллабердин, директор козрасчетного магазина М. Ахмеров) вынуждены пользоваться коптилками без стекла, как наши прядьды, и дышать грязным, угарным воздухом. А сколько копоти остается в

## Одумайся, Исламов!

Исламов Сарвар только 30 лет. Работает он экономистом ЦСУ. Но ведет себя на общественных местах и на улице очень плохо. 13 августа 1963 года в нетрезвом состоянии на улице села Акъяр он потребовал с Хакимова деньги для покупки водки, а когда тот отказался, Исламов обругал нецензурными словами и несколько раз ударил. Учитывая просьбу коллектива, народный суд подверг Исламова к штрафу на 30 рублей.

Но на этом он не остановился. 17 декабря 1963 года в нетрезвом состоянии приходит в кабинет РПС и без всякой причины начинает душить охранника. За это Исламов был подвергнут к 10 суткам ареста.

К тому же Исламов еще в 1959 году был осужден к полутора годам лишения свободы.

До каких пор это может продолжаться? Одумайся, ИСЛАМОВ!

Г. Зарипов.

комнате после такого удовольствия! Сейчас наши дети готовят уроки в темноте, портят зрение. Особенно трудно приходится учителям, которым необходимо сидеть допоздна.

Еще хуже обстоит дело в Юлдыбаевской больнице. За тяжелыми больными нужен уход и в ночное время. Но в больнице нет ни одной лампы со стеклом, даже в операционной и дежурной комнатах (не говоря уже о палатах) пользуются коптилкой. Давно нет у нас электрического освещения (электростанция Сакмарского отделения Башкирского совхоза находится на ремонте). А лампы ча-дят. Гигиенично это? Конечно, нет. «Очень трудно приходится, когда поступают к нам больные, которым надо немедленно оказать медицинскую помощь», — заявляют медработники, жалуясь на отсутствие света. Человек может погибнуть из-за какой-нибудь чепухи — лампового стекла». Совхоз больницы т. Айткулов изъездил везде, но нигде не нашел хотя бы одно ламповое стекло; нет его и в ближайших селениях.

Где можно достать стекла для ламп? Подскажите, товарищи работники рабочего коопа.

М. Амирнов.

## Любители угощения

Дома рабочих, общественные здания Юлбарсовского отделения Акъярского совхоза освещаются электрическим светом, получаемого от собственной электростанции.

К сожалению, обслуживающие ее Шарифьян Байгужин и Хамитян Рыскулов недобросовестно относятся к порученному делу. Свет дают, когда им вздумается. Так было, например, 15 декабря 1963 года. Свет погас в 10 часов 50 минут, тогда как станция должна работать до 12 ночи. В этот день дежурил Ш. Байгужин.

## Учащиеся помогают

Я учитель-пensioner. 27 лет своей жизни посвятил народному образованию — воспитанию подрастающего поколения. Мой старший сын служит в рядах Советской Армии, двое учатся. Жена с 1961 года тяжело болеет бронхитом.

Но мы не чувствуем нужды. О нас заботятся учители и учащиеся Матраевской восьмилетней школы. Они всегда положительно отзываются на наши просьбы. На днях учащиеся приготовили дров, принесли воды, подмели и помыли полы, выполнили и другие домашние работы. Такая помощь учащихся не первый раз, конечно.

От имени своей семьи всей душой приношу большое спасибо дирекции, учителям и школьникам за то, что они не забывают нас, всегда готовы оказать нам посильную помощь.

Г. Алгушаев.

## Оказывается, Байгужин

это делает просто: днем ходит по домам рабочих в поиске водки для размочения своего горла. Если кто-нибудь ему откажет в этом, то вечером половина деревни, где он именно ходил днем в поисках выпить, лишается света.

Поведение их крайне возмутительно. Но, попробуй, скажи им чего-нибудь неугодное, несдобровать. Ведь они оба коммунисты.

Так ли должно обслуживать население?

М. Таймасов, старший экономист производственного управления.

## Выборы директора школы

женением о выборах директора.

Школьная партийная организация и местком профсоюза выдвинули кандидатом на должность директора школы Магзара Касимовича Казаккулова, — говорит секретарь партийной организации школы Ш. Атангулов, сделавший доклад «О развитии советской демократии».

Председатель местного комитета профсоюзной организации Н. Абсалимов знакомит участников собрания с временным положением о выборах директора.

— Мы собирались на необычное собрание: выбрали руководителя своей школы, — говорит секретарь партийной организации школы Ш. Атангулов, сделавший доклад «О развитии советской демократии».

Председатель местного комитета профсоюзной организации Н. Абсалимов знакомит участников собрания с временным положением о выборах директора.

Кандидат на пост директора школы т. Казаккулов ознакомил учителей со своей биографией и поблагодарил членов педагогического коллектива за оказанное доверие.

Выступившие на собрании В. Попков, Л. Махмутова, Г. Стасеев, Ф. Фазитинов.

— Товарищ Казаккулов 1933 года рождения, член КПСС, имеет высшее образование и шестилетний педагогический стаж. Активный общественник и обладает организаторскими способностями. Был избран секретарем первичной партийной организации, является депутатом местного Совета. Раньше работал завучем по производственному обучению. В прошлом году школа, директором которой работал он, добилась 98,8 процента успеваемости — это самая высокая успеваемость в истории нашей школы.

Счетная комиссия после подсчета голосов доказывает участникам собрания, что директором школы единогласно избран М. К. Казаккулов.

А. Муратов, учитель Юлдыбаевской средней школы.

\* \* \*

В тот же день состоялись выборы в Зилаирской средней школе. Путем тайного голосования директором школы избран Филиппов Федор Иванович.

Н. Аршинов.

## НЕ НАРУШАТЬ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

Согласно «Положению о паспортах» каждый руководитель предприятия, учреждения и организации не имеет права принимать на работу лиц, прибывших из других районов, городов, не имеющих паспортов или не прописанных.

Хорошо зная об этом, некоторые руководители явно нарушают паспортный режим. Приведем факты. Бывший директор Самарского откормсовхоза т. Лунев в июне прошлого года принял на работу граждан Шабояна Людмилу, Геворгяна Амазаса, Геворгяна Шагэна и Багдасарьяна Альберта и направил их в село Зилаир,

хотя они не имели на руках никаких документов. В Башкирском совхозе

был принят на работу гражданин Алексеев, прибывший из Молдавской АССР, который также не имеет паспорта.

Директором Зилаирского лесхоза т. Принишниковым допущен к работе гражданин Мишешкин, состоящий на учете в Уфимском районе.

Произвляются вот такие факты нарушений паспортного режима. Но руководители хозяйств должны помнить, что это является не только нарушением правил социалистического общежития, но и нарушением советских законов.

М. Абдрахманова, начальник Зилаирского паспортного стола, старший лейтенант милиции.

## Хотя письмо не опубликовано

### Меры принятые

Скотники дойного гурта второй бригады Сабировского отделения Башкирского откормсовхоза Зиннат Буранбаев и Зиннур Тулибаев в редакцию прислали письмо, где они сообщают о неправильном начислении заработка платы.

Секретарь партийной организации отделения тов. Атангулов, кому было направлено письмо для проверки и принятия мер,

ответил «Знамени труда», что факты подтверждены.

Буранбаеву и Тулибаеву зарплата за ноябрь действительно начислена неправильно. Бухгалтерия допущенную ошибку исправила и разницу в сумме 20 рублей выдала скотникам.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.